2019/20 FEN BiLIMLERI 6. SINIF 1. DONEM 1. YAZILI SINAVI

Adi Soyad : Sinifi : H No:

A) Asagidaki ciimlelerin dogru olanlarina (D), yanls olanlara ise (Y) yaziniz.

O

Diinya, gazsal gezegenlerin en buyuguddr. Cizgili kaslar yorulmazken, diizenli ¢alisir.

Glines sisteminin en bliylk gezegeni Jipiterdir. Adizda sadece fiziksel sindirim gerceklesir.

Omurga kemigi oynamaz eklemlerdir.

()

()

() Ay tutulmasi her dolanay evresinde gorilir.
() Villuslar kalin bagirsakta emilimi saglar.
()

()
()
() Yaglarin kimyasal sindirimini safra sivisi yapar.
()
()

Kalp kasi, diiz kaslar gibi istegimiz disinda calisir. Kalp, Ustte kulakgik, altta karincik olmak Gizere

toplam 2 odacikhdir.

B) Asagidaki kutucuklarda verilen kavramlari sagdaki ciimlelerde bos kisimlardan uygun olanlara yaziniz?

[ Aort M Emilim M Mide ][ Yaglar M Hizli ][Klklrdak}[KafatamM Giines ] Astreoit

1. Cizgili kaslar, istegimiz dogrultusunda................... kasilr. @ 6'_' Pan'kr.eas 0Z SUYU o In kimyasal sindiriminde
2. Ay'in Diinya ile Giines arasinda kalmasi ile .......ooeueeee. gorevlidir

7. Glines sisteminin olusumu sirasinda ortaya ¢ikan
tutulmasi gerceklesir. asinmis kaya ve metal parcalarina ................. denir.
3. Proteinlerin sindirimi ........c........ de baslar. 8. Kemiklerin sertlesmeden onceki hali .................... tir.
4. Glines sistemindeki en sicak gezegen ... tir. e — kemikleri yassi kemiklere Srnektir.
5. Kalpte sol karinciktan ¢ikan damar .................... tur. 10.Besinlerin kana alinma olayina................ denir.

C) Asagidaki sekilde sindirim sistemi yapilari verilmistir. Buna gore tabloda uygun kelime karsisina uygun
yapinin harfiniz yaziniz?

‘ Emilimin gerceklesmedigi yapilardir.

‘ Sadece fiziksel sindirime yardimci organdir.

‘ Karbonhidratlarin kimyasal sindiriminin basladigi yerdir.

]
]
‘ Proteinlerin sindirildigi organlardir. ‘ ‘
]
N ‘ Yaglarin sindiriminde goérevli organlar. ‘ ‘

]

‘ Besinlerin bulamag haline geldigi organdir.

D) Asagidaki sekillerde verilen kas cesitlerine ait 6zellikleri uygun bir bicimde yaziniz?2(Kontrol: istemli/istemsiz)

12
Adi: Adi: Adi:
b Calisma hizi: Calisma hizi: Calisma hizi:
Kontroli : Kontroli : Kontrol(i :
Yorulur mu? : Yorulur mu? : Yorulur mu? :




E) Asagidaki ¢coktan se¢meli sorulardan dogru
olanlari isaretleyiniz.

1

4

gg
- Uydusu olmayan gezegendir.

- Gazsal gezegenlerin en buyugudur.

- Sicakhk ortalamasi en fazla gezegendir.
Asagidaki gezegenlerden hangisi yukaridaki
ozelliklere sahip degildir?

A)  § B) )
Merkdir Jupiter
Q) D)
‘ g
Venus Mars

Giines tutulmasi ile ilgili verilen asagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir?

A) Ay, Diinya ile Gunes arasina girer.

B) Guines tutulmasi sirasinda Ay, yeni ay evresinde-
dir.

C) Gunes isinlarinin bir kisminin Diinya'ya ulagmasi
engellenir.

D) Diinya, Guines ve Ay arasinda yer alr.

Asagida verilen tanimlamalar hangi gok cismi
ileilgilidir?
[. Gunes sisteminin olusumu sirasinda ortaya cikan,
asinmis kaya ve metal parcalaridir.
[Il. Dinya ylzeyine carpmadan atmosferde buhar-
lasan asteroit parcalarndir.
lIl. Atmosferden gecerken yanarak tiikenmeyip
yerylziine kaya olarak diisen meteor parcalaridir.

I Il Ll

A) Asteroit Meteor Gok tasl
B) Meteor Gok tasi Asteroit
Q) Gok tasi Asteroit Meteor
D) Meteor Asteroit Gok tasi

“Sindirim sistemi fiziksel ve kimyasal sindirim olarak
iki gruba ayrilmaktadir”

Yukarida verilen bilgiye gore sindirim tiirleri
gruplandiginda hangi secenek digerlerinden
farkl bir sindirim tiiriine aittir?

A) Besinler disler yardimi ile kliclik pargalara ayrihr.
B) Tukulrlk sivisi ile ekmedin sindirilmesi.

C) Mide kaslarinin hareketi ile besinlerin karistiril-
masl.

D) Safra sivisi ile ince bagirsakta yaglarin sindirime
ugramasi.

5

- A gezegeni isi ve Isik yayar mi?

- Hayir yaymaz.

— A gezegeni kimin etrafinda dolanir.

- B gok cismi etrafinda dolanir.

- Peki A gezegeni etrafinda gok cisimleri yoriinge
etrafinda dolanir ms?

- Evet A gezegeni etrafinda gok cisimleri dolanir.
Yukarida verilen soru cevaplara gore A ve B
hangi gok cisimleri olabilir?

A) Mars - Dunya B) Dunya - Ay

C) Ay - Dunya D) Diinya — Glnes

K : Bu besinlerin sindirimi basladigi yerde tamam-
lanmaktadir.

L : Bu tur besinler tukurik sivisi ile beraber sindiril-
meye baslamaktadir.

M : Bu besinlerin sindiriimeye basladigi organda
yogun kimyasal sindirim gerceklesmektedir.
Yukarida verilen bilgilere gore K, L ve M besin
tiirlerine ait ornekler asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?

K L M
A)  Yumurta Et Aycicek yagdi
B) Zeytinyadi Makarna Sut
C)  Ekmek Yumurta Findik yagi
D) Yumurta Zeytin yagi Piring

Asagidaki bilgilerden nabiziile ilgili olanlara (N),
tansiyon ile ilgili olanlara (T) yazan 6grenci han-
gisinde yanlis yapmistir?

A) Bilekten ve boyundan hissedilerek ol¢tilebilir.(N)
B) Damarlarin icinden yapilan kan basincidir. (N)

C) Dakikada ortalama 70-80 defa atar.(N)

D) Kan basinci kolumuzdaki atardamarlardan rahat-
hikla 6lculir. (T)

Asagida bazi kemikler kemik cesitleri ile
eslestirilmistir. Hangi eslestirme yanhs yapilmis-
tir?

A) El bilek kemigi - kisa kemik

B) Omur kemigi - kisa kemik

C) Uyluk kemigi - uzun kemik

D) Kaburga kemigi - kisa kemik

Astreoit kusagi hangi iki gezegen arasindadir?
A) Mars - Jupiter B) Merkdr - Venus
C) Jupiter - Satirn D) Uranus - Neptiin

Halk dili ile Coban yildizi, kayan yildiz ve kizil
gezegen olarak adlandirilan gezegenler asagi-
daki kavramlar ile eglestirildiginde hangisi
acikta kalir?
A) Merkir
C) Meteor

B) Mars
D) Venus

Fen Bilimleri Ogretmeni :
Bagarilar...



2019/20 FEN BILIiMLERI 6. SINIF 1. DONEM 1. YAZILI SINAVI
Adi Soyad : Sinifi: H No:

A) Asagidaki ciimlelerin dogru olanlarina (D), yanlis olanlara ise (Y) yaziniz.

('Y ) Diinya, gazsal gezegenlerin en buyugudur. (Y) Cizqili kaslar yorulmazken, diizenli ¢alisir.

(D) Glines sisteminin en bliylik gezegeni Jipiterdir. @ (Y) Agizda sadece fiziksel sindirim gerceklesir.
('Y) Ay tutulmasi her dolanay evresinde gorilur. (Y) Yaglarin kimyasal sindirimini safra sivisi yapar.
('Y) Omurga kemigi oynamaz eklemlerdir. (Y) Villuslar kalin bagirsakta emilimi saglar.

( D) Kalp kasi, diiz kaslar gibi istegimiz disinda calisir. (Y) Kalp, Gstte kulakglik, altta karincik olmak tizere

toplam 2 odaciklidir.

B) Asagidaki kutucuklarda verilen kavramlari sagdaki ciimlelerde bos kisimlardan uygun olanlara yaziniz?

[ Aort ][ Emilim J[ Mide ][ Yaglar M Hizli ][KlklrdakJ[KafataﬂJ[ Guines ] Astreoit

1. Cizgili kaslar, istegimiz dogrultusunda ...H1zlL..... kasilir. @ 6. Pankreas 6z suyu Yaglann kimyasal sindiriminde
gorevlidir.

7. Glines sisteminin olusumu sirasinda ortaya ¢ikan

2. Ay'in Diinya ile Giines arasinda kalmasi ile ..GUnes

tutulmasi gerceklesir.

3. Proteinlerin sindirimi ...Mide.. de baslar. 8. Kemiklerin sertlesmeden 6nceki hali ..Kikirdak..tir.
4. Glines sistemindeki en sicak gezegen ......Venus....tir. 9. Kafatasl. kemikleri yassi kemiklere ornektir.
5. Kalpte sol karinciktan cikan damar ... AQrL......tur. 10Besinlerin kana alinma olayina ..Emilim.. denir.

C) Asagidaki sekilde sindirim sistemi yapilari verilmistir. Buna gore tabloda uygun kelime karsisina uygun
yapinin harfiniz yaziniz?

‘ Emilimin gerceklesmedigi yapilardir. ‘ PR ‘
‘ Sadece fiziksel sindirime yardimci organdir. ‘ M ‘
‘ Proteinlerin sindirildigi organlardir. ‘ N, P ‘
‘ Karbonhidratlarin kimyasal sindiriminin basladigi yerdir. ‘ K ‘
N ‘ Yaglarin sindiriminde goérevli organlar. ‘ M, P ‘
‘ Besinlerin bulamag haline geldigi organdir. ‘ N ‘
D) Asagidaki sekillerde verilen kas cesitlerine ait 6zellikleri uygun bir bicimde yaziniz?
Adi: Cizgili Kas Adi: Diiz Kas Adi:Kalp Kasl
Calisma hizi: Hizli Calisma hizi: Yavas Galisma hizi: Hizl

Kontrolii : istemsiz

Kontroli : [stemli Kontrolii : [stemsiz
Yorulur mu?: Yorulur. Yorulur mu? : Yorulmaz

Yorulur mu? : Yorulmaz




E) Asagidaki ¢coktan se¢meli sorulardan dogru
olanlari isaretleyiniz.

gg
_1 - Uydusu olmayan gezegendir.

- Gazsal gezegenlerin en buyuguddr.

- Sicaklik ortalamasi en fazla gezegendir.

Asagidaki gezegenlerden hangisi yukaridaki

ozelliklere sahip degildir?
’ Q ’ )

Merkr JUpiter
:
‘ O
Venus Mars

2  Giines tutulmasiileilgili verilen asagidaki ifade-
~ lerden hangisi yanhstir?
A) Ay, Dlnya ile Glines arasina girer.
B) Gulines tutulmasi sirasinda Ay, yeni ay evresinde-
dir.
C) Gunes isinlarinin bir kisminin Diinya'ya ulagmasi
engellenir.
Unya, Glines ve Ay arasinda yer alir.

3  Asagida verilen tanimlamalar hangi gok cismi
= ileilgilidir?
I. Gunes sisteminin olusumu sirasinda ortaya cikan,
asinmis kaya ve metal parcalaridir.
[l. Dinya ylzeyine carpmadan atmosferde buhar-
lasan asteroit parcalarndir.
lll. Atmosferden gecerken yanarak tiikenmeyip
yerylzline kaya olarak diisen meteor parcalaridir.
I I [

Asteroit Meteor Gok tasl
3 Meteor Gok tasi Asteroit
Q) Gok tasl Asteroit Meteor
D) Meteor Asteroit Gok tasi

4 “Sindirim sistemi fiziksel ve kimyasal sindirim olarak
~ iki gruba ayrilmaktadir”
Yukarida verilen bilgiye gore sindirim tiirleri
gruplandiginda hangi secenek digerlerinden
farkh bir sindirim tiiriine aittir?
A) Besinler disler yardimi ile kuigtik parcalara ayrilir.
ukuaruk sivisi ile ekmegin sindirilmesi.
Mide kaslarinin hareketi ile besinlerin karistiril-
masl.
D) Safra sivisi ile ince bagirsakta yaglarin sindirime
ugramasi.

5 | — A gezegeniisi ve i1sik yayar mi?

~ —Hayir yaymaz.
- A gezegeni kimin etrafinda dolanir.
- B goOk cismi etrafinda dolanir.
- Peki A gezegeni etrafinda gok cisimleri yoriinge
etrafinda dolanir mi?
- Evet A gezegeni etrafinda gok cisimleri dolanir.
Yukarida verilen soru cevaplara gore A ve B
hangi gok cisimleri olabilir?

A) Mars - Dunya B) Dlinya - Ay
@ Dlinya — GUnes

C) Ay - Dunya

6 K : Bu besinlerin sindirimi basladigi yerde tamam-
lanmaktadir.
L : Bu tur besinler tukurik sivisi ile beraber sindiril-
meye baslamaktadir.
M : Bu besinlerin sindiriimeye basladigi organda
yogun kimyasal sindirim gerceklesmektedir.
Yukarida verilen bilgilere gore K, L ve M besin
tiirlerine ait ornekler asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmigtir?

K L M
A) Yumurta Et Aycicek yagdi
Zeytin yagi Makarna Sut
Q) Ekmek Yumurta Findik yagi

D) Yumurta Zeytin yagi Piring
7 | Asagidaki bilgilerden nabiz ile ilgili olanlara (N),

~ tansiyon ileilgili olanlara (T) yazan 6grenci han-
gisinde yanhs yapmistir?
A) Bilekten ve boyundan hissedilerek olculebilir.(N)

amarlarln icinden yapilan kan basincidir. (N)
Dakikada ortalama 70-80 defa atar.(N)

D) Kan basinci kolumuzdaki atardamarlardan rahat-
likla ol¢tlr. (T)

8 Asagida bazi kemikler kemik cesitleri ile
 eslestirilmistir. Hangi eslestirme yanhs yapilmis-
tir?
A) Ayak bilek kemigi - kisa kemik
B) Omur kemigi - kisa kemik
C) Uyluk kemigi - uzun kemik
Kaburga kemigi - kisa kemik

9 Astreoit kusagi hangi iki gezegen arasindadir?
ars - Jupiter B) Merkdr - Venus
Jupiter - Satirn D) Uranus — Neptin

10 Halk dili ile Coban yildizi, kayan yildiz ve kizil
gezegen olarak adlandirilan gezegenler asagi-
daki kavramlar ile eslestirildiginde hangisi

acikta kalir?
erk(jr B) Mars
Meteor D) Venus

Fen Bilimleri Ogretmeni :
Bagarilar...



	Okul Adını Yazınız: 
	Öğretmen adı: 


